

Время Мошиаха

Еженедельный вестник Эпохи Освобождения



СБП 28 Мар-Хешвана 5785 г. | 29.11.24 | ТОЛДОТ

ערב שבת תולדות כ"ח מרחשון

6 (199)

Сторонники Израиля в администрации Трампа

Республиканской партии США удалось получить большинство в Палате представителей. Тем временем избранный президент США Дональд Трамп сделал серию новых назначений в своей будущей администрации...

Министр внутренней безопасности США — губернатор Южной Дакоты Кристи Нозм, сторонница Израиля. Она будет отвечать за борьбу с антисемитизмом и нелегальной иммиграцией на всей территории США и депортацию сторонников ХАМАС.



Новый департамент эффективности правительства Трампа возглавит Вивек Рамасвами. Он ярый сторонник Израиля, поддерживает депортацию арабов из Израиля и право Израиля отказаться от «идеи двух государств».

Член Палаты представителей от Нью-Йорка Элиз Стефаник приняла предложение стать постоянным представителем США при ООН. Она считается одним из самых произраильски настроенных политиков. После 7 октября она одна из первых приехала в Израиль, посетила пострадавшие кибуцы. Осуждая нерешительность администрации Байдена, она настаивает на том, что Израиль должен получить все, для уничтожения ХАМАС.

Советник по нацбезопасности — Майк Уолц, который после нападения 7 октября призвал к уничтожению ХАМАСа. Он поддерживает передачу Израилю военных технологий и выступает за расширение оборонного сотрудничества...

Глава Пентагона — Пит Хегсет, противник идеи «двух государств»; он возложил вину за гибель жителей Газы на ХАМАС; он поддерживает жёсткий подход в отношении Ирана. Хегсет выступал в защиту Израиля в своих репортажах, которые за последний год включали серию «Битва на Святой земле: Израиль на войне» о продолжающейся войне в Газе, вызванной террористическим наступлением ХАМАС 7 октября.

Бывший губернатор Арканзаса Майк Хакаби — посол США в Израиле. Хакаби является убежденным сторонником Израиля... Он не признает идею о двух государствах и настаивает на том, чтобы Иудею и Самарию не называли Западным берегом. В прошлом он заявлял, что палестинское государство должно быть создано на территории одного из соседних с Израилем арабских государств.

Трамп официально назначил сенатора от Флориды Марко Рубио на должность главы Государственного департамента в своей будущей администрации. В прошлом Рубио неоднократно выступал за ужесточение внешней политики США в отношении «геополитических врагов» Америки, включая Китай, Иран и Кубу.

Бывший конгрессмен от Нью-Йорка еврей Ли Зелдин будет назначен руководителем Агентства по охране окружающей среды. Считает, что Израиль является «сильнейшим союзником Америки» и что Конгресс должен «защищать право Израиля на самооборону». В 2016 г. выступил в поддержку закона о борьбе с бойкотом, отчуждением и санкциями против Израиля (BDS). В 2017 г. стал соавтором законопроекта о запрете бойкота Израиля.

Республиканское большинство в верхней палате американского парламента возглавил сенатор от Южной Дакоты Джон Тьун, который считается одним из наиболее последовательных сторонников Израиля. Тьун в числе первых прибыл с визитом солидарности в Израиль после трагических событий 7/10, назвав действия ХАМАСа преступлением против всего человечества.



РЕБЕ ШЛИТА КОРОЛЬ МОШИАХ

АКТУАЛЬНО

Власти Канады сорвали заговор иранских спецслужб, готовивших убийство экс-генпрокурора и министра юстиции страны еврейского происхождения Ирвина Котлера

Израильский стартап Own продан за 2 миллиарда долларов

США, Британия, Германия и Франция представят резолюцию против Ирана на заседании Совета управляющих МАГАТЭ

Армия Израиля и «Хизбалла» подтвердили ликвидацию главы пресс-службы этой террористической организации

Республиканский сенатор Джон Тун: «Если ИСС в Гааге не свернёт свои возмутительные и противозаконные попытки выпустить ордера на арест израильских лидеров, сенат США немедленно приступит к выпуску санкций против ИСС»

Лидеры Латинской Америки поддерживают Израиль в конфликте с Ираном, ХАМАС и «Хизбаллой»



Да здравствует наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах во веки веков!

Борьба со скрытым и открытым злом



В конце нашей недельной главы «Толдот» сообщается о свадьбе Эсава и Махалат, дочери Ишмаэля. Если Тора пишет о каком-то событии, то ее цель не просто рассказать нам о нем. Слово «Тора» происходит от слова указание («ораа» на иврите) и любой рассказ из Торы служит нам указанием в служении Всевышнему.

В нашей главе рассказывает о потомстве Эсава, в основном в связи с Ицхаком, а в недельной главе «Бешалах» — в связи с Яковом. Эсав вел себя с Ицхаком, своим отцом, по-одному, а с Яковом, своим братом, по-другому. Эсав старался обмануть своего отца, чтобы тот думал, что он праведник. Однако перед Яковом он не старался притворяться, а вышел против него открыто с войной.

Ребе Король Мошиах объясняет, что каждый еврей в своем служении сталкивается со злом, с которым он должен бороться. Иногда зло видно открыто — пример тому Эсав и Яков, а иногда зло скрыто — оно прячется в добре, например Эсав и Ицхак. Но все равно в двух этих случаях зло остается злом и нам нужно стойко стоять против него. Более того, война с сокрытым злом трудна и продолжается больше времени, чем война с открытым злом.

Яков, наш праотец, задержался в доме Лавана двадцать лет, а его встреча со своим братом Эсавом продолжалась всего лишь один день. Чтобы победить зло Эсава — открытое зло — Якову было достаточно одного дня. Он тут же победил. Но чтобы

одолеть зло, которое представлял собой обманщик Лаван, ему понадобилось двадцать лет. Лаван старался скрыть от Якова свое зло и спрятать его как можно сильнее.

Когда Эсав приходил к Ицхаку, он не только скрывал зло, но еще и подчеркивал все хорошее, что было в нем. Мудрецы говорят, что вел себя как свинья, показывающая свои копыта и этим говорящая, что она кошерная, которая не только не скрывает свою нечистоту, а более того, выставляет напоказ свою фальшивую кошерность и рекламирует свои достоинства. Такая работа по извлечению искр святости намного более тяжела.

Эсав женился на Махалат кошерной женщине. Этот поступок показывает его двуличность — он остался злодеем, но показывал всем, что он якобы праведник. Это указание для нас, насколько нужно остерегаться двуличности, лицемерия. Иногда злое начало соглашается совершить добрый поступок, но при этом зло вообще не убирается.

И это является работой евреев в этом последнем изгнании под названием «изгнание Эдома». Искоренить зло Эсава, праотца Эдома, искоренить зло, находящееся в добре всеми нашими силами — это тяжелая работа конца изгнания. И тогда наступит и сбудется цель «И поднимутся спасенные на гору Синай судить гору Эсава, и наступит власть Всевышнего», чтоб это как можно быстрее наступило в наши дни.

Из писем Ребе

I Источник: «Игрот Кодеш» том 22, стр. 360

Деяние отцов есть указание для сыновей

В настоящее время мы находимся в неделе, когда читают главу «Толдот». Есть известное высказывание: «Деяние отцов есть указание для сыновей». Поэтому необходимо объяснить и прояснить различные аспекты этой главы с точки зрения ее применения к жизни каждого еврея.

Действительно, у каждого еврея, будь он праведником или грешником, есть две души: одна исходящая от сил зла и «с другой стороны» — это Эсав, вторая, которая есть, «собственно говоря, частица Всевышнего» — это Яков.

Эсав родился первым. В самом деле, животная душа и злое начало первыми представляют свой аргумент человеку. Эсав — «человек поля», стоящий снаружи и идущий против «города Б-га нашего».

Яков, с другой стороны, представляет Божественную душу и доброе начало. Он прямой человек, который даже в момент греха остается верным Ему. Он обитает в шатрах, ибо дано следующее предписание: «Он не сотворил его для запустения. Он сделал это для того, чтобы в нем можно было жить». Вот почему он жил в шатрах Шема и Эвера, Письменного закона и Устного закона.

Действительно, изучение ведет к действию, как к предписаниям, так и к запретам, которые по существу предназначены для построения обители Б-га здесь, внизу.

Вот почему рука Якова «держала пята Эсава». Действительно, Божественная душа спустилась сюда, вниз, в тело и в животную душу, чтобы преобразить их, как было сказано, посредством осуществления наставления: «Иди в поле, налови для меня дичи и приготовь мне хорошее блюдо», чтобы этот материальный мир, самый низший из существующих, стал святилищем для Б-га.

ВРЕМЯ МОШИАХА

Редактор: Шолем Лугов www.moshiach.ru +972526883143

Субботнее время

Зажигание свечей
Исход субботы

Иерусалим	Тель-Авив	Хайфа	Бер-Шева	Нью-Йорк
16:00	16:14	16:03	16:18	16:12
17:15	17:16	17:14	17:18	17:14

Раскрытие существования Короля Мошиаха

И пусть будет угодно, чтобы в начале месяца Кислев, месяца Освобождения, наступило бы на практике и в раскрытой форме истинное и полное Освобождение, начало Освобождения и его завершение, посредством Мошиаха.

Как сказано «И встанет Король из рода Давида», который исправит весь мир так, что все будут взывать к Б-гу и Ему служить.

И как дается на это намек в конце прошлого отрывка из Пророков, который читают после чтения Торы. Он заканчивается провозглашением: «Да здравствует господин мой, Король Давид навеки!», — вечность королевства Давида получившее продолжение в королевстве Шломо, совершенство которого (будет) посредством Мошиаха, который «из рода Давида и Шломо» — а содержание этого провозглашения — раскрытие существования Короля Мошиаха.

И благодаря этому, после этого, происходит раскрытие Мошиаха на глазах у всех посредством его действий. Как есть намек в начале следующей главы Торы «А это порождения Ицхака», — что рождение Мошиаха (раскрытие существования) происходит на глазах у всех.

И не только это, но еще и влияет на народы мира...

Источник: «Итваадует» 5752 том 1, стр. 321



Сила веры



Грустно было смотреть, как Авихай едет на инвалидной коляске в иерусалимскую йешиву «Король Мошиах». Совсем недавно он был совершенно здоров, но вот его сбила машина и жизнь перевернулась. Конечно, надо благодарить Б-га за то, что жив остался, все могло кончиться гораздо хуже, но он теперь парализован и вынужден быть прикованным к инвалидному креслу, что очень непросто...

Однажды ему рассказали про медицинский центр в Америке, который специализируется на операциях такого рода. Если его там успешно прооперируют, он сможет ходить — правда, на костылях, но ходить!

Сама операция и поездка в Америку стоят огромные деньги, и вообще неизвестно, поможет ли операция на самом деле, но Авихай решил рискнуть. А чтобы все получилось наилучшим образом, он отправился в хабадскую йешиву просить благословение у главы поколения — Ребе Короля Мошиаха — через «Игрот Кодеш».

На 136-й странице 11-го тома был такой ответ:

Вы пишете о мнении врача об улучшении состояния своего здоровья. И да будет

угодно, чтобы оно продолжало улучшаться, пока Вы совершенно не выздоровеете... И эти дни, когда мы приближаемся к времени дарования нашей Торы приносящей исцеление в мир, способствуют этому. И как объясняется, что все евреи были здоровыми и цельными для получения Торы. С благословением на здоровье в материальном и духовном смысле.

Ребе ШЛИТА Король Мошиах говорит об улучшении здоровья! Но больше всего Авихая потрясли слова Ребе о полном выздоровлении.

Авихай понял это как обещание, что он будет ходить своими ногами, а если у него уже есть благословение от главы поколения, то зачем ему ехать так далеко и за такие деньги? Благословение Ребе ведь сбудется в любом случае!..

Всего через несколько недель он опять появился в йешиве. Ее директор, рав Дорон Орен, не поверил своим глазам: Авихай передвигался на костылях! Инвалидная коляска больше не была ему нужна.

Раскрытие сущности души приближает Освобождение



После того, как Солнце и Луна заняли свои места на небосводе в три часа пополудни четвертого дня творения и были названы «великими светилами», произошли некоторые события, и Тора дала им новое определение: «Великое светило, чтобы властвовать днем, и малое светило, чтобы властвовать ночью».

Иными словами, Солнце осталось великим светилом, а Луна лишилась своего величия и была умалена. Наши благословенной памяти учителя сказали: «Они были сотворены равными, но Луна лишилась своего величия, ибо выразила свое недовольство. Она сказала: „Не могут два царя носить один венец“. Всевышний ответил: „В таком случае ты и будешь уменьшена“».

Смысл этой жалобы Луны, как и того, что ответил ей Всевышний, известен лишь тем, кто изучил скрытую часть еврейского учения. Очевидно, однако, что тотчас после сотворения светил был изменен порядок мироздания.

Луна скрылась и оставалась невидимой в течение сорока семи часов. Когда же она появилась вновь около двух часов пополудни в пятницу, был виден лишь самый ее краешек толщиной в волос, ибо так выглядит в момент своего рождения молодой месяц.

Но и этот краешек Луны, по существу, не был виден. Луна находилась высоко в восточной половине неба. Лишь когда она немного отошла в сторону, стало возможным разглядеть ее краешек, тонкий, как нить. Но Солнце сияло воссо — ведь было три часа пополудни — и оно попросту залило своим

ярким светом слабый светящийся волосок, так что его практически совсем не было видно. Но мы все же знаем, что именно тогда наступило самое первое новолуние.

Способность к вечному обновлению отличает евреев от других народов. Поэтому освящение новомесечий передано им: евреи устанавливают сроки наступления новых месяцев, и сами освящаются, благословляя и освящая их.

Это свойство — способность к вечному обновлению, которой наделены евреи, и является гарантией их неистребимости. Другие народы поднимаются к высотам своего могущества и, едва достигнув вершины, начинают опускаться, гибнут и исчезают.

В новомесячье Кислев на небе появляется Луна. Всевышний уподобил еврейский народ месяцу — и Луне. Прежде чем вывести Израиль из Египта, Он дал ему понять, что его царство закатится через тридцать поколений, которые сменяются одно за другим так же, как тридцать дней месяца сменяют друг друга. Но непонятно, почему евреев сравнивают с Луной в тот момент, когда она видна как тонкая полоска, почему бы не подождать до 15-го числа, когда наступает полнолуние?

Еврейская душа состоит из пяти «уровней», составляющих:

1. Нэфеш — «душа». На этом уровне постигаются лишь внешние аспекты божественного света, принявшие форму духовных объектов.
2. Руах — «дух». На этом уровне интуитивно ощущается внутренняя суть этого света.
3. Нешамá — «высшая душа». На этом уровне постигается внутренняя суть этого света.
4. Хая — букв. «живая» — трансцендентная сфера души, сообщающая жизнь уровням души, воплотившимся в тело.
5. Йехидá — букв. «единственная» — божественная частица единого Б-га, присутствующая в душе; благодаря этой частице душа связана со Всевышним.

Эти уровни являются путями для того, чтобы приблизиться ко Всевышнему. Когда еврей выполняет заповеди, раскрывается «нефеш», когда он любит Всевышнего всем сердцем — «руах», когда он учит Тору — «нешама»...

Кроме этого есть то, что называется «сущность души». В ней выражается самая

глубокая связь между евреем и Всевышним. В ней также заключены самые скрытые ресурсы нашего организма которые проявляются в экстремальных ситуациях. Но есть еще возможность для выражения сущности еврейской души.

Когда человек просыпается, еще перед тем, как он начал думать о чем-то, в этот момент в нем проявляется сущность его души.

Наши мудрецы сказали: «Все дни твоей жизни — привести Дни Мошиаха». Этот принцип является одним из основных в ХАБАДе после того, как Ребе объяснил, что 24 часа в сутки наша работа заключается именно в этом. Когда мы просыпаемся утром, то наша первая мысль и наши первые слова должны быть о Мошиахе. Тем более что галут (гала, изгнание) ассоциируется со сном, а Геула (הגלה, Освобождение из галута) — с пробуждением.

В беседе на недельную главу Торы «Толдот» 1991 года Ребе Король Мошиах сконцентрировал внимание на состоянии еврея в момент пробуждения, перед молитвой «модэ ани». Сама молитва «модэ ани» — это «битуль», выход из своей личности. Но уже до этого есть проявления и раскрытие («итгалут») самой сущности человека. Геула (Освобождение) наступит тогда, когда каждый раскроет в себе суть своей души, которая связана с искрой Мошиаха.

Для того, чтобы раскрыть сущность Мошиаха, нужно раскрыть свою сущность, а это лучше всего сделать в момент после пробуждения.

Теперь становится понятным, почему евреев сравнивают с Луной в тот момент, когда она видна как тонкая полоска. Именно в этот момент происходит раскрытие сущности.

Комментируя фразу из ТАНАХа «Да живет мой господин Король Давид вовеки» Ребе говорит, что смысл этой фразы — раскрытие сущности («итгалут мециюту») Мошиаха. И посредством этого провозглашения, после этого наступит раскрытие Мошиаха перед всеми людьми посредством его действий.

Сущность нашей души — это искра Мошиаха в душе. А раскрытие этой сущности достигается посредством провозглашения «Йехи Адонейну». Поэтому представляется возможным, что после того, как человек проснулся, он должен сразу сказать «Да живет вечно наш господин, учитель и Ребе Король Мошиах!» или на иврите: «Йехи адонейну морэйну вэрабэйну Мелех а-Мошиах лейлолм вэозд».

Игрот Кодеш <https://www.igrot.com/russian/>



У каждого человека бывает в жизни ситуация, когда ему требуется помощь или совет. Обычно проблемы связаны со здоровьем, семьей, заработком и детьми... Сегодня можно получить совет и благословение от Любавичского Ребе Короля Мошиаха посредством «Игрот Кодеш».

